Leer, escribir y comparar numeros naturales

1. En la siguiente tabla se presenta la superficie de algunos parques nacionales de
la Argentina.

Parque nacional Superficie
(en hectareas)

El Impenetrable 128.000
Iguazu 67.698
El Palmar 8.213
Talampaya 213.800
Lanin 412.000
Perito Moreno 142.120
Tierra del Fuego 68.909
Calilegua

Los Glaciares 726.927

a. ¢Como escribirias en palabras el nUmero que indica la superficie del Parque
Nacional El Palmar? ¢éY el del Parque Nacional Lanin?

b. El Parque Nacional Calilegua tiene una superficie de setenta y seis mil
trescientas seis hectareas. Escribi esa cantidad en la tabla usando solo
numeros.

c. De los parques nacionales que se mencionan en la tabla, écual es el de mayor
superficie? ¢Y el de menor?

d. El Parque Nacional Ibera, ubicado en la provincia de Corrientes, tiene una
superficie de ciento noventa y cinco mil noventa y cuatro hectareas. ¢Es mas
grande que el Parque Nacional Talampaya? ¢Y que el Parque Nacional Perito
Moreno?



NUumeros grandes

1. El Parque Nacional Iguazu, ubicado en la provincia de Misiones, es uno de
los mas visitados por los turistas. La siguiente tabla muestra la cantidad
aproximada de visitantes que tuvo en los ultimos afios.!

Afio 2016 2017 2018 2019 2020
Cantidad de ,
visitantes 1.262.000 1.435.000 1,5 millones 1.636.000 431.000

a. ¢En qué aio recibid la mayor cantidad de visitantes?

c. ¢Cual de los siguientes numeros corresponde a la cantidad de visitantes
quetuvo en 2018? Marcalo con una X.
[115.000 [11.500 [11.500.000 [115.000.000

d. ¢En qué afios recibiéd menos de un milldn y medio de visitantes?

PARA TENER EN CUENTA -
AN

El nombre de estos nUmeros puede servirte para leer otros.

10.000 — Diez mil

100.000 — Cien mil

1.000.000 — Un millén

10.000.000 — Diez millones

100.000.000 — Cien millones

1.000.000.000 — Mil millones

Cuando se trabaja con numeros de varias cifras, para hacer mas corta la escritura
se pueden usar expresiones con coma.

Por ejemplo, en 2,3 millones, el 2 representa 2 millones, y el 3 que esta después
de la coma, 300.000; es decir que 2,3 millones es igual a 2.300.000.

1 Fuente: APN, 2021. Visitantes en APN - Serie 2003-2020. Registro Nacional de Autorizaciones,
Recaudaciones e Infracciones, Administracion de Parques Nacionales.



2. ¢COmo escribirias 0,1 millones con un nimero sin coma?

4. Ordena de menor a mayor los siguientes nimeros.

o [506.100] [560.000] [550.090] [550.100| [69.900 |

b [4.100.000] [ 3,2 millones | [32.000| [32.000.000 | [43.200 |

5. ¢Cual de estos numeros es el dieciséis millones cincuenta y seis mil?
[ 116.500.006 [ 116.000.506 [ 116.050.060
[116.560.000 [ 116.050.006 [ 116.056.000

6. Escribi dos niumeros sin coma que sean, a la vez, mayores que 1,2
millones y menores que 1,3 millones.

¢}

\ PARA AYUDAR A RESOLVER -
N

Volvé a leer la seccion Para tener en cuenta.

7. Ubica aproximadamente en la recta numérica 0,5 millones y un millén
quinientos mil.

41 1 1 1 1 1 1
D I | 1 1 1 1 1

0 250.000 1.000.000




NUumeros que cambian

Para jugar de a dos o mas participantes

Se necesita:

e Un tablero como el de la imagen,
dibujado grande en una hoja.

e Una tapita de una bebida o una moneda.

e Un lapiz por cada participante.

e Una hoja por cada participante.

—30 : +10.000 : —10.000: +30

Reglas del juego

e Por turnos, cada participante anota a la vista de todos y todas un
numeromayor que 100.000 y arroja la tapita sobre el tablero.

e Quienes participan del juego tienen que anotar y decir, lo mas rapido
posible, el resultado de sumar o restar el numero indicado por la tapita
en eltablero y el nUmero que se anotd.

e El/la participante que anota y dice primero la respuesta correcta gana
100puntos. Si la respuesta no es correcta, se anotan 50 puntos quienes
hayanrespondido en segundo o tercer lugar.

e Gana quien haya obtenido el mayor puntaje después de cinco vueltas.

B Para pensar y responder después de jugar varias veces

1. Rocio anoté el numero 489.751 y la tapita cayd en el +10.000. ¢Qué numero
deben anotar los/las participantes para ganar la ronda?

2. Leo tird la tapita y cayd en el -30. La jugadora que gand esa ronda anoté
el nUmero 952.718. ¢Cudl era el nUmero que habia anotado Leo antes de
tirar la tapita?

3. Si un jugador anotd el nimero 596.721 antes de tirar la tapita y la jugadora
que gand esa ronda anotd 606.721, éen qué numero cayo la tapita?



Valor pOSiCionaly d.15x10x10x10x10= ...

. e.45x100x100= ..
operaciones
f. 108 x10x1.000 =

1. ¢Qué calculos podrias hacer
para que cambie solo la cifra
marcada en cadanumero?

452.798:
634.132:

2. Resolvé mentalmente los
siguientes calculos.

a. 405 x 1.000 =
b.23 x 10.000

3. Decidi, sin hacer los calculos, cuales de estas expresiones corresponden al
numero 3.804.726. Marcalas con una X.

a.[13x1.000.000 + 8x 100.000 +4x 1.000 +7x100+2x10+6
b.[]3.804 x 1.000 + 72 x 100 + 6
c.[138x100.000+4x1.000+7x100+2x10+6
d.[1380x1.000+4x1.000+43x10+6

(o4 PARA TENER EN CUENTA -
NS

Hay varias maneras de descomponer un nimero con sumas, 0 con sumas vy
multiplicaciones.

Por ejemplo, una forma de descomponer el 356.892 con sumas es la siguiente:

300.000 + 50.000 + 6.000 + 800 + 90 + 2.

Y una forma posible de descomponerlo con sumas y multiplicaciones es esta:

3x100.000 + 5x10.000 + 6 x1.000 + 8 x 100 + 9x 10 + 2.

4. Descomponé el nimero 893.142 con sumas, y con sumas y multiplicaciones.

e Con sumas:



